

父爱如山。即便父亲不是“高富帅”，也算不上“精英男”，只是平凡的“路人甲”，他们对儿女的爱一样高大、坚定而深沉——

父亲节，为平凡而伟大的父亲们点赞



范贝克带着脑瘫女儿马迪参加铁人三项比赛。

带着脑瘫女 参加铁人三项比赛

“世纪父亲”美国密歇根州男子里克·范贝克带着脑瘫女儿马迪参加半程马拉松、铁人三项等户外比赛的画面感动了无数人。

马迪现年15岁，两个月大时经诊断为脑瘫患者。范贝克告诉英国《每日邮报》记者：“马迪的活动能力与3个月大的婴儿一样。我们知道为数不多她喜欢的事情之一是待在户外。她喜欢在水中，感受微风拂过她的头发和脸颊。”

2008年的一天，马迪被推着参加一场马拉松比赛，脸上单纯的快乐促使范贝克走上户外运动之路。“看她如此开心，享受着比赛中的每一步颠簸……”范贝克在博客中写道，“之后不久，我停止一天抽两包烟，开始戒酒。为了马迪，我要让自己变得健康。”

随后，范贝克开始户外运动训练，带女儿参加比赛并为慈善机构募集善款。他在博客中写道：“这种情感驱使我去做这些事，你可能称之为灵感、动力，或者其他，我称之为爱。”

“马迪队”是赛场上的一道独特的风景。游泳比赛中，范贝克把马迪放入一艘小艇，拖着艇向前游；自行车赛事中，范贝克骑车拉着手推车中的马迪前行；长跑时，他推着手推车向前；项目过渡时，范贝克抱着女儿，而马迪则负责为两人照相。

范贝克说：“她是我的心，我是她的双腿……这是一条漫长的路，前方障碍重重，但我们越来越好。”

2

为救幼女 冒死捐肝又捐肾

英国父亲加桑·劳伦斯对女儿莉莎的无私付出同样令人感动。

2005年10月4日晚7时左右，出生刚满10周的小莉莎突然失去知觉。医生确诊为肾功能衰竭，由原发性高草酸盐尿症引起。原来，莉莎的肝脏分泌了过量草酸盐，导致肾脏无法完全排出。过剩的草酸盐一旦进入血液系统，会随血液流至全身各处，并在其他组织和器官中堆积，最终引起功能障碍。莉莎的肾脏已完全损坏，如果不及时设法治疗，病情将向全身扩散。

医生说，莉莎首先得进行肝脏移植，因为肝脏是她病情的关键所在，然后再移植肾脏，才有望完全康复。

劳伦斯获悉，如果配型合适，父母可以为子女捐部分肝脏和一个肾。医生告诉他，父母为子女捐赠两个器官的情况非常罕见，可能有生命危险。劳伦斯毫不犹豫地要求捐赠。经检测，劳伦斯夫妇都与女儿配型一致，但劳伦斯坚持要求自己捐出部分肝脏。他对妻子说，女儿不能没有母亲。

幸运的是，父女俩的手术都很成功。劳伦斯说：“虽然手术后几周，我经常感到身体无比疼痛，但能够挽救女儿的生命，这点疼痛真是微不足道。”

2007年5月1日医生为他们做肾脏移植手术。

劳伦斯说：“莉莎患病以来……我和妻子学会了坚强，并且懂得了人世间最珍贵的东西不是金钱和物质财富，而是爱、健康和快乐。”



劳伦斯和女儿莉莎。

父亲节

顾名思义是感恩父亲的节日。约始于二十世纪初，起源于美国，现已广泛流传于世界各地，节日日期因地域而存在差异，最广泛的日期在每年6月的第三个星期日，世界上有50多个国家和地区是在这一天过父亲节。节日里有各种的庆祝方式，大部分与赠送礼物、家族聚餐或活动有关。



一年来，普赖斯变身“幽灵”、“新娘”、“歌手”、“超人”……

3

一年变装 秀另类父爱

如果说范贝克和劳伦斯的父爱感人肺腑，那么美国犹他州男子戴尔·普赖斯表达父爱的方式则令儿子雷恩有些尴尬，有些忍俊。在雷恩坐校车上学时，普赖斯每天装扮成不同的人物形象，向儿子挥手告别，坚持了一学年。

现年19岁的雷恩回忆说：“他第一天这么做时，我惊呆了，那是学年的第一天。”第二天，普赖斯再次出现，头戴美国全国橄榄球联盟(NFL)“圣迭戈闪电队”的头盔，身穿球衣。第三天，普赖斯打扮成影片《星球大战》中的人物安纳金·天行者。第四天，普赖斯身穿泳裤，头戴潜水面罩……在雷恩印象中，父亲扮过加勒比海盗、墨西哥民间艺人、超人、蝙蝠侠、美人鱼、新娘、幽灵、急诊室医生、忍者、圣诞老人等，反正没有重样。

从《犹他新闻》刊登的照片看，普赖斯左腿自膝盖以上大约10厘米处截肢。不过，这并不妨碍他每天变装，以另类方式向儿子表达父爱。即便是生病起不来那天，他也制作了一个影片《指环王》中人物形象的纸板，立在平时自己挥手的位置。

普赖斯承认，每天变换形象并不容易，但“这是向他(雷恩)表达关爱的一种方式，我们希望他知道，我们真的关心他，还要做得稍稍与众不同”。

家中亲戚获知普赖斯的创意后很感兴趣，为他设立网页www.waveatthebus.blogspot.com，以照片形式记录了他每天的造型。普赖斯希望，上传至网页的照片能伴随雷恩一生，“他可以把这些照片作为教育孩子的武器，告诉他们，‘如果你为自己的父亲感到尴尬，不妨看看你们爷爷当年的样子’”。

新华社供本报特稿